

# 从淮南到哈尔滨： 一场跨越千里的温暖归程

本报记者 孙鸿 摄影报道



救助站工作人员耐心细致照顾老人

在新春佳节即将来临之际，淮南市救助管理站的工作人员以一场跨越2000多公里的爱心行动，成功帮助一位因病困在异乡的黑龙江籍老人何银川踏上了归家的旅程，让这个冬天充满了温情与希望。

1月13日下午，在潘集区北方

医院的一间病房里，淮河早报、淮南网记者见到了正在接受治疗的何银川老人。老人的脸上洋溢着感激之情，他紧紧握住记者的手动情地说：“真是太感谢你们了，也感谢市救助管理站的工作人员，你们淮南人都是好人，都是我

的亲人。”老人的话语里充满了对家乡和亲人的深深思念，以及对淮南人民和救助管理站工作人员的无限感激。

时间回溯到两个月前，市救助管理站接到了一通热心群众的来电，称有一位老人在出租屋内卧床不起，生活无法自理。接到电话后，救助管理站的工作人员迅速行动，第一时间赶到现场。他们发现老人身体极度虚弱，因突发脑梗未得到及时救治，已无法独立行走。经公安部门核实，老人名叫何银川，是黑龙江省鸡西市虎林市人，在淮南务工期间遭遇了不幸。

本着“先救治、后救助”的原则，市救助管理站立即将老人送往定点医院北方医院进行医疗救治。在救治期间，工作人员像对待亲人一样照顾着老人，不仅在生活上给予无微不至的关怀，还在心理上给予极大的支持。在与老人的交谈中，他们了解到老人最大的愿望就是能够回到家乡，叶落归根。

为了满足老人的愿望，市救助管理站与黑龙江省哈尔滨市救助站进行了多次沟通协调，最终制定了个性化的护送方案。经过两个月的

精心治疗，老人的病情趋于稳定，市救助管理站决定护送老人先前往哈尔滨市，再返回他的家乡黑龙江省鸡西市虎林市。

在护送途中，市救助管理站的工作人员展现了极高专业素养和人文关怀。他们小心翼翼地抬着老人爬楼梯、走过道和上下高铁，确保老人的安全舒适。在高铁上，4名工作人员轮流值班，细心看护老人，定时给他喂水喂饭、换纸尿裤等。他们还与老人拉家常，安抚他的情绪，让老人在归家的路上感受到了家的温暖。

1月15日下午4时，经过十二个小时的旅程，市救助管理站的护送小组终于平安地将何银川老人交接到了哈尔滨市救助管理站工作人员的手中。当交接工作完成后，老人流下了激动的眼泪，他终于踏上了归家的最后一段旅程。

1月20日，淮河早报、淮南网记者从市救助管理站了解到的最新消息，当地政府已经将何银川老人妥善安置在其故乡——鸡西市虎林市祥瑞老年公寓。这份跨越千里的爱不仅让一位老人得以归家，更传递出了社会的大爱与温暖。

## 维权 关爱 成长 全方位守护妇女儿童

本报讯(记者 孙鸿)近日，淮河早报、淮南网记者从市妇联获悉，2024年，市妇联在维护妇女儿童合法权益方面取得了显著成效，通过一系列务实有效的举措，为全市妇女儿童提供了坚实的保障和关爱。

在源头维权方面，市妇联深入推进“两大一防”(大调解、大走访、防激化)专项攻坚行动，组织基层妇联常态化开展婚姻家庭矛盾纠纷排查工作。据统计，全市共进行了7884次走访排查，成功排查出各类家庭矛盾纠纷2321件，并成功化解了2251件，有效维护了家庭和谐与社会稳定。同时，市妇联成立了“皖美乡村法治行”公益法律服务团，旨在优化妇女儿童维权服务，推进乡村文明建设。通过连续举办维护妇女儿童合法权益优秀调解案例评选活动，为基层妇联干部提供了宝贵的调解经验和示范。

在关爱帮扶方面，市妇联启动了“爱心妈妈”结对关爱行动，招募了4542名爱心妈妈，组建了10个爱心妈妈团队，采取1+N或N+1等关爱模式，为4337名结对儿童提供了生活照料、关爱陪伴、家教指导、困难帮扶等志愿服务1300余场次。此外，市妇联还积极链接社会资源，参与“加油徽姑娘”“皖家幸福驿站”“99公益日”等项目，成功争取“徽姑娘助学”“安康图书馆”等关爱项目在我市落地实施，为千户家庭送去了爱和希望。在推进城镇低保适龄妇女“两癌”筛查工作中，市妇联争取到了全国、省妇女“两癌”救助项目资金130万元，救助了130名困难患病妇女。同时，连续14年开展的关爱困难母亲救助活动，累计发放救助金140万元，救助了1400名困难母亲。

在儿童成长方面，市妇联深入推进儿童友好城市建设，开展了丰富多彩的活动。在“六一”儿童节前夕，市妇联联合相关单位举办了淮南市“庆六一”校园少儿艺术汇演，并发布了淮南儿童友好城市LOGO和主题曲，进一步提高了儿童友好城市建设的知晓度和影响力。此外，市妇联还积极推进儿童友好社区建设项目，新建了8个儿童友好社区，全市累计建成儿童友好社区达到17个，并在全省儿童友好社区建设推进会上进行了经验交流。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

## 新春慰问送关怀 浓浓情意暖人心



慰问三和镇养老服务指导中心

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)新春佳节即将来临，1月21日，淮南高新区管委会开展2025年春节慰问活动，看望慰问一线人员、专家人才、困难群众等，为他们送上慰问金、慰问品和新年问候。

“大家辛苦了，感谢你们为淮南高新区的发展作出贡献!”当天，慰问组一行先后来到和悦街与淮河大道交叉口交警岗亭、淮南二中南门城管环卫工作点、山南新区消防救援大队、山南新区公安分局、市消防救援支队等地，慰问一线人员，让广

大职工切身感受到党和政府的关心关爱。随后，慰问组还前往三和镇养老服务指导中心，详细了解老人们的日常生活、伙食、营养等情况，并叮嘱养老服务指导中心负责人要照顾好老人们的日常生活，让老人们老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安。

当天，慰问组还慰问了淮南高新区优秀人才代表，详细了解了人才所在企业以及人才在发展过程中遇到的困难和挑战，并向他们致以节日问候和新春祝福。